

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN:
HÉT NAPRA 200 KORONA, HEGYEDÉVRE 3 KORONA,
FÉLÉVRE 16 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 32 KORONA.

POLITIKAI NAPILAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: FIAC-UTCA 48.

Czernin bizik a béketárgyalás sikerében

**A külügyminiszter nyilatkozata a brest-litowski konferenciáról
Az olasz szociálisták az általános békéért**

A béke-konferencia

A tárgyalás az ukránokkal

Budapest, január 18. A Magyar Távirati Iroda jelenti a magyar-osztrák-német delegáció között Brest-Litowskban folytatott tárgyalásokról szóló jelentéshez a következő kiegészítést:

A gazdasági kérdések további megtárgyalását külön bizottságra ruházták át, amely nyomban megkezdí és a legnagyobb gyorsasággal fogja bevégezni munkásságát.

Czernin a béketárgyalásokról

Bécs, január 18. A Cs. és kir. Távirati Iroda brest-litowski tudósítója beszélgetést folytatott Czernin gróf közös külügyminiszterrel a béketárgyalások állásáról. Czernin a beszélgetés folyamán így nyilatkozott:

A pétervári és kiewi kormányok képviselőivel folytatott tárgyalások teljesen folyamatban vannak. Lefolyásuk, igaz, késedelmes és nehéz, azonban felelek és szavatolok érte, hogy a béke a mi részünkről nem fog hódítási szándékon meghiusulni. Egy szót sem vonok vissza abból, amit a monarchia békeprogramjaként felállítottam és képviseltem. Semmit sem akarunk Oroszországtól, sem területátengedéseket, sem kárpótlást, csakis biztos alapon nyugvó baráti és szomszédai viszonyt akarunk, amely állandó és amely kölcsönös bizalmon épül fel.

Czernin békekészsége

Bécs, január 18. A Reichsrat költségvetési bizottságának mai ülésén Toggenburg külügyminiszter a következő kijelentéseket tette:

Külügyminiszterünkben feltétlenül bizhatunk. Önök nehézségeket látnak abban, hogy Brest-Litowskban az orosz nép fiával, Troc-

kijjal egy kegyelmes ur, egy gróf áll szemben. Kijelentem, hogy Czernin sokban hasonlít Trockijhoz. Olyan ember, aki tapodtat sem tágit meggyőződése mellől, még ha állását kellene is feláldoznia, vagy koldussá kellene is lennie. Csak a béke lebeg szeméi előtt. Ő az a férfi, akit a mai idők megkívánnak. Senki nála jobban nem óhajtja a békét, minden erejével azon van, hogy a béketárgyalások ne hiúsuljanak meg, kivéve, ha az oroszok renklivül követeléseket támasztanak. De ez az eset nem fog felmerülni, mert mindkét fél óhajtja a békét. Kormányunk kijelenti, hogy béketörekvése feltétlenül őszinte. Kéri a közvéleményt és a népet, bízzék a sikerben.

Trockij Pétervárra ment

Budapest, január 18. A Magyar Távirati Iroda jelenti Brest-Litowskban január 18-án: Trockij első orosz delegátus ma éjjel Pétervárra utazott. Az orosz delegáció többi tagja és egész személyzete Brest-Litowskban maradt.

Az angol munkáspárt az általános békéért

Bern, január 18. A Manchester Guardian a következő, keltezés nélküli táviratot közli: Az angol független munkáspárt Trockijhoz.

Minthogy Lloyd George és Wilson, valamint a központi hatalmak elfogadták az annexió- és kárpótlás nélküli formálakat, mi azt hisszük, hogy egy teljes konferencia lehetségessé vált. Ezért azt sürgetjük kormányunktól, vegyen részt haladéktalanul az általános békére irányuló tárgyalásokon. Mi teljes szívvel veletek vagyunk az internacionálizmusért folytatott nagyszerű munkátokban.

Az olasz szociálisták a békéért

Lugano, január 18. Az olasz szociálista párt a kormány politikáját tárgyalva, az Orlando-kormányt reakciónak, pártoskodónak és népellenesnek jelentette ki. A szociálisták a parlament összehívását követelik, hogy békés politikájáról tanúságot tehesen. A szo-

ciálisták helyeslik az orosz forradalmárok eljárását s követelik, hogy résztvehessenek egy nemzetközi konferencián, s hogy a kormányok sürgősen állapítsák meg pontosan hadicéljait s tegyenek loyális lépéseket a béke felé.

Románia szakít Oroszországgal

Milano, január 18. A Corriere della Sera jelenti Pétervárról: Valószínű, hogy Románia összes képviselői el fogják hagyni Pétervárt. Azt a rendőrbiztost, aki a megtámadott olasz nagykövetség védelmére elősietett, néhány katona letartóztatta. A katonák az elfogott támadók haladéktalan szabadon bocsátását követelik.

Az orosz hadsereg harcképtelen

Gené, január 18. A Temps jelenti Pétervárról: Lenin vizsgálatot indított annak a megállapítása céljából, hogy lehetne-e az orosz katonaságot megegyszer nagyobb erőfeszítésre bírni. Az eredmény az volt, hogy a hadsereg még Pétervár megvédését sem óhajtja, hanem azt hiszi, hogy az egész orosz területnek ellenséges csapatokkal való megszállása sokkal inkább volna lehetséges, mint az, hogy az orosz hadsereg még egyszer komoly hadműveleteket hajtson végre.

Az orosz leszerelés

London, január 18. A Times jelenti Pétervárról: A népbiztosok tanácskoztak a katonai hatóságokkal az orosz hadsereg leszereléséről. Az első bizalmas értekezleten Lenin kijelentette, hogy kötelező határozatokat mindaddig nem lehet hozni, míg a brest-litowski tárgyalásokat nem fejezték be. A legénységet egyelőre nem lehet elbocsátani. — Lenin kiemelte, hogy intézkedni kell az orosz hadsereg munkaképességének helyreállítására is, továbbá arról is beszélt, hogy Pétervár védelmének tervét ki kell dolgozni.

Köln, január 18. Az orosz demobilizálás kérdéséről következőket írja a Nowaja Szn: Oroszországban ez idő szerint még husz évfolyam áll fegyverben és csak négy évfolyamot demobilizáltak eddig. A Havas-ügynök-

URANIA
Szombat Vasárnap
január 19-20.

A papagály
dráma 4 részben.

Főszereplők:
Pethes Imre
Kertész Dezső
Józsika Mici
Sieder Adolf.

Dr. Anna
vígjáték 2 felvonásban.

Előadás kezdete
5, 7 és 9 órákor.

APOLLO
Szombat Vasárnap
január 19-20.

A gyehenna

tűz

dráma 4 felvonásban.

Főszereplő:
Francesco Bertini.

Kinos
gyógyulás
vígjáték.

Előadás kezdete:
5, 7, és 9 órákor



ségnek az a híre, hogy a brest-litowski béketárgyalások meghiusultja esetén a 18-32 éves legénységet mozgósítják, teljesen légből kapott.

Odessza a bolsevikieké

Amsterdam, január 18. A Reuter-ügynökség jelenti Pétervárról: Az estilapok jelentik, hogy Odessza utcáin az ukrán csapatok és a maximalista tengerészkatona között csata folyt le. Az ukránok megszállták a színházat és gépfegyvereket állítottak fel az utcákon. A harc az egész városra áttért. A vörös gárda vezérét halálosan megsebesítették. A Synope cirkáló és más csatahajók megjelentek a kikötőben és tüzelést indítottak. Azt jelentik, hogy a város többi részét is elfoglalták a maximalisták.

A Lenin elleni merénylet

Milano, január 18. A Corriere della Sera jelenti Pétervárról: A Lenin elleni merényletet egy asszony követte el, aki nyomban eltűnt. Lenint a golyók nem találták. A pétervári lapok azt írják, hogy a merénylet nyilván egy újabb terrorista korszak kezdete egyes forradalmi szociálisták csoportok részéről.

A háboru hírei

Vezérkarunk jelentése

Budapest, január 18. — Hivatalos jelentés.

KELETI HARCTÉR.

Fegyverszünet.

OLASZ HARCTÉR.

Különös esemény nem volt.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés

Berlin, január 18. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Az arcvonal legnagyobb részén csekély volt a harc tevékenység, amely csupán a Cambrytól délnyugatra levő vidéken volt élénkebb. Prosnestől északra és északkeletre végrehajtott kisebb vállalkozásokból foglyokat szállítottunk be.

KELETI HARCTÉR.

Nincs újság.

A macedon és az olasz arcvonalon a helyzet változatlan.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

A buvárhajók munkája

Berlin, január 18. (Wolff.) Egyik tenger-alattjárónk Anglia nyugati partján 4 gőzöst, 1 francia őrhajót, 1 vitorlást és 1 halászgőzöst süllyesztett el.

Elsüllyesztett amerikai gőzös

Frankfurt, január 18. A Frankfurter Zeitung jelenti Newyorkból: Egy német buvárhajó 100 mérföldnyire a galnestoni öböltől elsüllyesztett egy amerikai gőzöst. A lakosság körében óriási izgalmat kelt az eset.

Német hadihajók bombázták az angol partokat

Berlin, január 18. A Wolff-ügynökség jelenti:

Könnyű német tengeri haderők január hó 14-én és 15-én portyázó úton voltak az Északi-tenger déli vizén, de sem ellenséges hadi-

hajókat, sem kereskedelmi járóműveket nem láttak, annak ellenére, hogy a Theinse torkolatától északra egész az angol partok közéléig jutottak. Itt közvetlen közelből fontos kikötőtelepeket támadtak meg és jó megfigyelési viszonyok mellett több mint háromszáz lövéssel hatáson águtúiz alá vették az angol kikötők telepeit.

A tengerészeti vezérkar főnöke.

Újabb király-találkozó

Bern, január 18. Az *Attenposten* icenti megbízható forrásból, hogy a skandináv államok fejedelmei legközelebb újra találkoznak Stockholmban.

Caillauxnét letartóztatják

Genf, január 18. Párisi lapok jelentése szerint a flórenci páncélszekrényben megtalálták a titkos rendőrségnek azon jelentéseit, amelyeket annak idején Waldeck-Rousseau parancsára készítettek Clemenceau angliai útjáról. A detektívek állandóan követték Clemenceaut és titkos jelentéseket küldtek Waldeck-Rousseauknak, aki azokat annak idején személyesen adta át Caillauxnak. Madame Caillaux letartóztatása is várható. Lakását a rendőrség szigorúan őrizteti.

Genf, január 18. A párisi lapok még mindig tele vannak Caillaux letartóztatásának és a fogházba szállításának részleteivel. Caillaux éppen olyan cellában van, mint bármilyen közönséges gonosztevő és egyetlen kedvezmény, amelyet megadtak neki, az, hogy két takarója van és asztal is van a cellájában. Egyébként alá kellett vetnie magát mindazoknak a formalitásoknak és vizsgálatoknak, amelyeket a vizsgálati foglyoknak előírnak a szabályzatok, átvizsgálták ruháit, levetkőztették, hogy nem rejtett-e el valamit a testén, elvették papírjait, nyakkendőjét és a tárcájában levő hat-ezer frankot.

Maradnak a sertésárak

A köz-ellátási tanács ülése

A köz-ellátási tanács ma délután 4 órakor Zöld József tb. tanácsnok elnöklete alatt ülést tartott, amelyen a köz-ellátási tanács tagjai majdnem teljes számban megjelentek.

Az elnöklő tb. tanácsnok ismertette a belügyminiszter rendeletét a sertészsír maximalása tárgyában. A rendelet a zsír méter-mázsáját 970 koronában állapította meg, a friss sertészsírt 850 koronában, az olvasztott disznózsírt 1100 koronában. A zsír csomagolásáért 4 százalék, másféle csomagolásért pedig 3 százalék számítható föl. A miniszter utasítja a rendeletben a polgármestert, hogy ez általánosan megszabott árakhoz képest állapítsa meg a sertéstermékekért a fogyasztóktól követelhető legmagasabb árakat.

A köz-ellátási tanács nem látja szükségét az árak újabb megállapításának s azt mondta ki, hogy a november 30-án kibocsátott hirdetményben közölt sertéstermékekre, sertészsírneműekre, szalonnára és fehérúrura vonatkozó árakat tovább is fentartja.

E határozat szerint az árjegyzékekben megállapított árak Debrecenben tovább is érvényben maradnak s így a félsertés ára is 800 korona marad.

Ifj. Schwartz Vilmos igazgató bejelentette a köz-ellátási tanácsnak, hogy a hatósági cipészműhelyt megnyitották s legközelebb a közönség részére rendelkezésre fog állni: Az árak a következők lesznek: talpalás sarkalással együtt (férfi cipő): 14 korona, női cipő 12 korona, fiúcipő 12 korona, leánycipő 11 korona. A jövő héten a műhely már elfogad rendeléseket a közönségtől, amire hirdetményben fogják a közönség figyelmét felhívni.

Bejelentette még az igazgató, hogy a polgári étkező forgalma rohamosan növekedik és legutóbb a látogatók száma egy napon 480 volt.

A köz-ellátási tanács a jelentéseket tudomásul vette, mire az ülés véget ért.

A kormányválság

Wekerle Bécsbe ment

Budapesti tudósítónk jelenti: Wekerle Sándor miniszterelnök ma este Bécsbe utazott és holnap délután a király elé járul kihallgatásra. Előrelátható, hogy a király ezen az audiencián hozza meg döntését. Politikai körökben bizonyosra veszik, hogy a király nem fogadja el Wekerle lemondását, hanem felkéri a miniszterelnököt, hogy a választójog reformját valósítsa meg.

Egy kormánypárti estilap híradása szerint a munkapárttal való koncentráció nem válik valóra. A kormány összeállítására nézve Wekerle szabad kezet kap a királytól. A személyi változásokról forgalomba került kombinációkhoz szó íér, valószínű azonban, hogy Wekerle már a holnapi audiencián ki fogja eszközölni Popovics Sándornak, az Osztrák-Magyar Bank kormányzójának pénzügyminiszterré való kinevezését.

Ami a katonai kérdéseket illeti, politikai körökben utalnak Szurmay Sándor báró honvédelmi miniszternek legutóbbi kihallgatására, melynek eredménye az, hogy a király telfogása nincs ellentétben a nemzet kívánságával, azonban a katonai kérdések megoldását ő feltevése a háboru utáni időkre tartja fenn.

Serényi bécsi útja

Serényi Béla gróf kereskedelemügyi miniszter ma reggel Valkay dr. titkár kíséretében Bécsbe utazott, ahol tárcája körébe vágó ügyekről kell tárgyalásokat folytatnia. Valószínű, hogy bécsi tartózkodása során kihallgatáson fog megjelenni a király előtt.

Agrár képviselők szervezkedése

Az országgyűlés agrár érzelmi képviselői tagjai az agrár érdekek erősebb és egyöntetűbb képviselése céljából pártot szándékoznak alakítani. Az új érdekszövetség az eddig hangoztatott programon felül magáéva szándékozik tenni a nemzeti kívánalmak követelését is, így többek között az öndlő magyar hadseregnek az ügyét. A párt szervezése az egész országban most van folyamatban. Minden földművelő-kerületben külön választmányt szándékoznak megalakítani, melyben az agráriusok bizalmi emberei foglalnának helyet. Ez a választmány volna hivatva ellenőrizni, vajjon a kerület képviselője csatlakozott-e az új szövetséghez, amelynek legvalószínűbb címe: Országgyűlési Gazdaszövetség lesz. Az új pártalakulást szervezők részéről azt a nyilatkozatot kaptuk, hogy a szervezkedésnek nincsenek agresszív céljai és tisztán védelemre szorítkozik. A napokban kerül kiadásra az új párt felhívása az országgyűlés agrárius tagjaihoz. A pártot szervező képviselők előkészületeket tesznek az új választásra is.

Nem vonulnak be a harangok. A Magyar Kurir jelenti, hogy a hadsereg jelenleg annyi rézanyaggal rendelkezik, hogy az egyházi épületek réztetejének és a harangoknak hadicélra való további rekvirálása egyelőre fölösleges.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

CSOKONAI-SZÍNHÁZ

SZOMBAT: Délután: Ezeregyéj, tündérmese. Gyermekelőadás. Este: A cigánybáró, operett. C) bérlet.
VASÁRNAP: Délután: Zsuzsi kisasszony, operett. Este: Padlásszoba, operett.

VIGSZÍNHÁZ.

SZOMBAT: Délután: Fészek a viharban. Félhelyárakkal. — Este: Hildegard és Kondor Ernő vendéjátéka.
VASÁRNAP: Délután: A páholy, bohózat. Este: Trilby, dráma.

Hildegard és Kondor Ernő maradandó és páratlan sikerű vendégszereplésüket mutatják be. A bravuros program iránt ma is változatlanul nagy az érdeklődés.

Tavaszi szerelem. (A színházi iroda jelentése.) A fővárosi Városi Színház operett-újdonosságára, a Tavasz és szerelem-re készült az énekes ensemble. Ez a sláger-operett tölti ki a Csokonai-színház egész heti műsorát. A három első előadás hétfőn, kedden és szerdán bérletiszűnetben, azután a három hértben kerül színre. A szép zenéjű operett főszerepeit Babits Vilma, Horváth Nusi, Seragh Mariska, Egyed Lenke, Várnai, Horváth Kálmán, Kassay és Hegedűs Ferenc játsszák. Hegedűs különösen hálás és par-excellens szerephez jut.

A Román bemutatója. (A színházi iroda jelentése.) Hétfőn mutatja be a Vigszínház a Román színművet, mely a Magyar Színházban igen nagy sikert aratott.

A mai előadások. (A színházi iroda jelentése.) Ma a Csokonai-színházban délután félhelyárakkal az Ezeregyéj, tündérmese, este C) bérletben Az ezred apja, énekes bohózat, a Vigszínházban délután félhelyárakkal Fészek a viharban, este Hildegard és Kondor estélye kerül színre.

Franceska Bertini-film az Apollóban. A gyechenna tíze című négyfelvonásos drámában Franceska Bertini, a szépséges művész, páratlan alakítást nyújt. A legjobb és legizgalmasabb szerepét játssza ebben a darabban, úgy, hogy érthető az a nagy érdeklődés, amellyel a szép film iránt mutatkozik.

A papagály. Lázár István rendkívül érdekes és újszerű társadalmi drámája van ma az Uránia műsorán, melyben Pethes Imre, Kertész Dezső és Josika Mici nagyszerű alakítást nyújtanak. — A budapesti bemutatón nagy sikert aratott ez a film.

A maharadza gyöngye. A világhírű Nordisk-filmgyár e legtekélyesebb produkcióját játssza ma, szombaton és holnap az Arany Bika-mozgó. Gunnar Toinaes a maharadza szerepében elsőrangú alakítást produkál. A film minden tekintetben méltó arra, hogy a közönség mindenütt nagy tetszéssel fogadja.

Feltűnést keltő a Színházi Figaro új száma a Padlásszoba-panoráma gyönyörű képeivel, továbbá Blaha Lujza üzenetével, Heltai Jenő, Thuróczy, Kondor Ernő, Várnai, Babits Vilma érdekes, intim cikkeivel.

ADAKOZZUNK A VORÓS KERESZTNEK!

Arany Bika mozgószínház

Szombat, vasárnap január 19-20.

A maharadza gyöngye

regényes történet 4 részben.

Főszereplő: GUNNAR TOLNÁS

és a kíséző műsor.

Előadások: 5, 7 és 9 órákor.

HIREK

— Vasárnapi Istentiszteletek. A református templomokban vasárnap, e hó 20-án, az istentiszteletek rendje: a Nagytemplomban délelőtt 9 órákor prédikál Kolozsváry Kiss László segédlelkész, délután 2 órákor kátét magyaráz Kolozsváry Kiss László segédlelkész; a Kistemplomban délelőtt 9 órákor prédikál Ördög Lajos segédlelkész, 11 órákor Moinár Ferenc segédlelkész, délután 2 órákor kátét magyaráz Ördög Lajos segédlelkész; a Kossuth-utcai templomban délelőtt 9 órákor prédikál Erdélyi Sándor segédlelkész, délután 2 órákor kátét magyaráz Nemes István segédlelkész; az Árpád-téri templomban délelőtt 9 órákor prédikál Zih Sándor lelkész, délután 2 órákor kátét magyaráz Erdélyi Sándor segédlelkész; az ispotályi templomban délelőtt 9 órákor prédikál Nemes István segédlelkész, délután 2 órákor kátét magyaráz Molnár Ferenc segédlelkész; a homokkerti imaházban délelőtt 9 órákor prédikál Boér Károly hitoktató lelkész; a városi szegényházban délelőtt 9 órákor prédikál Márton Sándor segédlelkész.

Az ág. hitv. ev. templomban vasárnap délelőtt 10 órákor az istentiszteletet Labossa Lajos árvaházi lelkész végzi. Délután 5 órákor szintén tartatik istentisztelet.

— Vallásos estélyek. A Kossuth-utcai református templomban évek óta, a téli félévben vallásos estélyek tartanak vasárnap délutánonként. — Leküzdhetetlen akadályok miatt e vallásos estélyek mindeddig nem kezdődhettek meg; a reánk jövő vasárnap, január 20-án délután pontosan 5 órákor újra megkezdődnek s tartanak minden vasárnap ugyanazon órában, — lehetőleg pünköstig.

— Betöltendő katonai alapítványi hely. A Polansky Róza-féle két alapítványi hely évi 1000 korona javadalmazással betöltésre vár. Pályázhatnak árva, hajadon, 30 évet mult, szegénysorsu, jó erkölcsű tisztí leányok. Szükséges okmányok: keresztlevél, szegénységi-, erkölcsi- és az apa halotti bizonyítványa, valamint az apa kinevezési okmánya.

— Szabad Iskola. Tegnap este Milleker Rezső, dr. egyetemi tanár egyszerű, de szellemes modorban, minden tudományos apparátus nélkül ismertette a politikai gondolkodás földrajzi alapjait, amely nem egyszer ellenkezik a közjogi helyzettel. Közvetlensége ellenére is az előadás magas színvonalon maradt.

Szombaton, január 19-én, este 6 órákor az ipartestület dísztermében (Simonffy-utca 1. c. II. em.) Ardó Miklós tb. főmérnök „Városfejlesztés és telekértékelés” címen tart előadást. Az érdekes előadásra felhívjuk a közönség figyelmét. Az előadás ingyenes és vita követi.

— Ipek lakosságának adománya az özvegyeknek és árváknak. A montenegrói katonai főkörmányosság a napokban 656 korona 40 fillért küldött a Hadsegélyző Hivatalnak. Ezt az összeget a csapataink által megszállva tartott Ipek városának lakossága önkéntesen adta össze és a pénzt azzal a rendeltetéssel adták át a katonai főkörmányzóságnak, hogy juttassa a magyar katonák özvegyeinek és árváinak.

— Nemzetvédelem. Az Országos Hadigondozó Hivatal 1918. elejétől kezdve a Magyar Fajegészségtani és Népesedéspolitikai Társasággal, a Stefánia-Szövetséggel a nemibajok leküzdésére alakult Nemzetvédő Szövetséggel és a Gyermekvédő Ligával együtt népszerűsítő tudományos folyóiratot ad ki „Nemzetvédelem” címen, mely a résztvevő szervezetek munkakörét tárgyalja önálló tanulmányokban, folyóirat- és könyvismertetésekben és az ügykörébe vágó fontosabb események ismertetésében. A kérdéses folyóiratra a debreceni Népiroda ezúton hívja fel az érdeklődők figyelmét.

— Telefon új díjszabás. beszélgetések díja, városonként kiszámítva, kapható minden postahivatalnál, nagytözsdeben, Hegedűs és Sándor könyvkereskedésében.

— Halálozás. Résztétel közöljük a következő gyászjelentést: Özv. bozzai Bozzay Pálné szül. Margonyay Gabriella mint neje, id. bozzai Bozzay Pál és neje Kercesmár Julia mint szülők és özv. dr. Margonyay Gyuláné Guba Marcella mint anyós, úgy a maguk, mint az alantírt testvérek, sógorok, sógornők és a kiterjedt rokonság nevében is fájdalmas szívvel tudatják az áldott jó férj, fiu, vő, testvér, sógor, nagybácsi és jó rokon: ifj. bozzai Bozzay Pál földbirtokos, debreceni kir. törvényszéki gazdasági szakértő stb., életének 43., boldog házasságának 15. évében, súlyos betegség után, folyó hó 17-én délelőtt 5 órákor történt elhunytát. Idvezült halottunk földi részeit f. január hó 19-én, szombaton délelőtt 10 órákor fogjuk Thaly Kálmán-utca 8. sz. házunktól, a róm. kath. plébánia-templomban tartandó gyászmise után a Máv. pályaudvarra kísérni s a Jászárszálláson levő családi sírboltban végső nyugalomra helyezni. Testvérei: Juliska, férjével dr. Agh Lajossal és gyermekeik; Ilona férjével báró Glaubitz Alfonzzal; Rezső nevével debreceni Nagy Matilddal és gyermekeik; József gyermekeivel; János nevével Gruner Caroline-el és gyermekeik; Irén férjével köveskálói dr. Györfly Zoltánnal; Margit férjével dr. Zeke Gyulával; Béla, Sógornői, sógorai: Margonyay Eugénia férj. nosiczi Thurzó Bélával és gyermekeik; dr. Margonyay Gyula nevével bikafalvi Máthé Erzsébettel és gyermekeik.

— Elítélték a Piac-utcai betörőt. A debreceni kir. törvényszék ma foglalkozott Radócz József és anyja büntügyével. Radócz a mult év novemberében több Piac-utcai üzletbe betört s mindenféle árut lopott el a kirakatokból, több ezer korona értékben. Radócz feltörte Kontsek Kornél, Dénes Lipótné, Szántó Mór, Moskovits Mór, Klein Antal és Aczél Henrik kirakatait. Végre is a Szántó-féle üzlet cégvezetője, Bartos Géza, elfogta a tettest és átadta a rendőrségnek, amely azután kiderítette az elkövetett betöréseket. — Radócz a mai tárgyaláson mindent beismer, mire a törvényszék tizrendbeli lopásért mondogta ki bűnösnek és 2 évi fogházra ítélte. — Radócz anyját a bíróság orgazdaságban mondogta ki bűnösnek, s öt 3 havi fogházra ítélte. Az elítéltek az ítéletben megnyugodtak. A bíróság Radóczné kérésére megengedte, hogy büntetését májusban kezdje meg.

— A leszerelés előkészítése. A város katonai ügyosztályához egy érdekesrendelet érkezett a napokban, egy katonai átirat, amely a leszerelés előkészítéséről szól és a következőket tartalmazza: Midőn hosszú, nehéz, véráldozatokban dus harcok után végre elérkezünk a békekötés küszöbére, sürgősen gondoskodni kell arról, hogy a leszerelés minél zavartalanabban, minél gyorsabban történjék, hogy a békekötés után a hazaérkező katonák minél hamarabb visszatérhessenek a civil életbe, polgári foglalkozásukhoz. — E célból szükséges, hogy az ezred kötelékébe tartozó katonák itteni hozzátartozói civilruhákról gondoskodjanak. Felszólítja az átirat a katonai tanácsnokot, hogy tanítsa ki a katonák hozzátartozóit, milyen fontos az, hogy a gyors leszerelésnek semmi akadályo ne legyen és hogy a hozzátartozók egy napi késése esetleg egy hónappal fogja hátráltatni hősiknek hazaérkezését. Ezért minden anya, akinek a fia a harcúterén van, vagy feleség, akinek férje küzd a fronton, küldjön hozzátartozója részére egy teljes öltözet ruhát, sőt gondoskodjék téli ruháról: eszmaról, ködmőnről, télikabátról is. A leszerelés idején ugyanis nagy torlódás lesz a vasutakon és a postán is, mert ha utolsó napokra hagyják a szállítást, a szállító szervezetek, a vasut és posta, nem fogják győzni a rettentő forgalmat.

— Halálos vasúti baleset. Sárándi tudósítónk táviratozza: A debrecen-nagyvárad szemelyvonat a sárándi vasúti állomás közelében tegnap este elütött egy ismeretlen nőt, amint ez épen a vágányokon át akart haladni. A megindított nyomozás kiderítette, hogy a halálos balesetért senkit sem terhel felelősség. A szerencsétlenül járt asszony kilitét eddig nem sikerült megállapítani.

— Frank Sándor nődivat cégnél selymek, bársonyok és ruhaszövetek nagy választékban. Piac-utca 42. Telefon 12156.

— **Koszorúmegváltás.** Sesztina Jenő kereskedő ur Tüdős János dr. országgyűlési képviselő halála alkalmából koszorúmegváltás című 100, azaz száz koronát jututtatott a tiszántúli református egyházkerület püspöki hivatalához az „Ottó-hadiárvaház” javára.

— **Tolvaj artistanó.** Grosskopf Anna hannoveri születésű 20 éves artistanó, aki a Széchenyi-mulatóban van alkalmazva, az elmúlt éjszaka ellopta egyik társnője 1000 korona értékű bőját. Az elloptott bőját Grosskopf Anna kimászott a mulató ablakán. Ezt meglátta Daróczy rendőr, aki gyanúsnak találván az esetet, a leány nyomába szegődött s követte őt. Grosskopf Anna egyenesen a vasútra tartott s ott fölszállt az épen induló budapesti személyvonatra. Daróczy is fölszállt utána és a vonaton elfogta a tolvaj artistanót, akit Hajdusoboszlón leszállított a vonatról, majd a legközelebbi vonattal visszahozta Debrecenbe. A leány a rendőrségen beismerte a lopást és azzal védekezett, hogy nagy nyomorában követte el azt. — A rendőrségen letartóztatták és átkísérték az ügyészségre.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazok a jó barátok és ismerősök, kik egyetlen drága gyermekünk temetése alkalmával fájdalomunkban velünk éreztek, fogadják ez uton hálas szívből jövő köszönetünket. Dr. Láng Sándor és neje.

— **Egy asszony lelőtt két orosz foglyot.** Nyiregyházi tudósítónk jelenti: A nyirpazonyi korezmába betért két orosz fogoly és késő estig idogáltak. Löbl Adolfiné korezmárosné, amikor távozni akartak, felszólította őket, hogy fizessék ki, amit elfogyasztottak, a foglyok azonban ezt megtagadták. Ebből szóváltás támadt köztük, majd a két orosz rárohant az asszonyra és fojtogatni kezdte. A korezmárosné egy percre kiszabadította magát és előkereste férje revolverét és azzal először az egyik fogolyra lőtt, aki szíven találva összeesett és meghalt. Azután a másik támadóját vette célba, akit nyakszirten talált a golyó. Az életveszélyesen megsebesült orosz foglyot beszállították a nyiregyházi tartalékkórházba. A vizsgálat megindítására bizottság szállt ki.

IRODALOM

Jókedv a siralomházban. Ha a békebeli állapotokra gondolunk, ha beleálmódjuk magunkat a béke éveibe, azután fölébreszt a háború sok nyomorúsága, a nincstelenség, a sok-sok jeggyel való herce-hucra, a különféle rendelkezések óriási tömege. — akkor bizony siralomháznak kell mondanunk mostani életünk tanyáját. De mert siralomházban vagyunk, csak sírni, jajongani, dühösködni lehet? Az egyik magyar humorista azt mondta: „Beszéljünk másról!” Most egy másik magyar humoristának a könyve jelent meg és ez a humorista elszántan kiáltja oda a magyar olvasóknak: „Nem, emberek, beszéljünk csak a háborúról!” Ez a magyar író Farkas Antal, akinek a Népszava-könyvkereskedés kiadásában most jelent meg „Jókedv a siralomházban” című kötete, amelyben „a nevető nyomor följegyzéseit” gyűjtötte össze a háborús esztendőkről. A könyvnek, bár csak alig pár napja hagyta el a sajtót, máris óriási sikere van. Farkas Antalban a magyar olvasóközönség nagyszerű humoristát fedezhet fel ebből a könyvből. A neves poéta humoros írásai eddig összegyűjtötte nem kerültek az olvasók elé. Ujságíró-ember és a lapja számára máról-holnapra is. A kiadója úgy gondolta, hogy ez írásközül nagyon sok méltó arra, hogy az újságkötetektől kikerüljön és azoknak a kezébe jusson, akik értékelni tudják a kezébe megfigyelésű írónak a följegyzéseit. Farkas Antal Szegedről való, abból a városból, amely és amelynek a szerkesztőségi műhelyei Mik-

száth Kálmánt, Gárdonyi Gézát, Tömörkény István és Lipsey Ádámot adták a magyar irodalomnak. Biró Mihály, a neves, falragaszairól országszerte ismert fővárosi művész rajzolta a könyv művészi kivitelű címlapját. A „Jókedv a siralomházban” 5 íves könyv és 6 koronáért minden könyvkereskedésben kapható.

Csak Gyöngyvirág, Iholya, Orgona és Eau de Fleurs illatokat

használjunk

a Dunántúli Gazdasági Szeszgyárosok Szeszfinomító Részvénytársaság, Nagykanizsa gyártmányából, mert

felülmul minden külföldi gyártmányt.

VISZKETE G

sömör, rüh, sebek és mindennemű bőrbaj kezelésére és teljes gyógyítására a legbiztosabb szer a

BORÓKA KENŐCS

Nem piszkít és szagtalan. Kis tégely 3 korona, nagy tégely 5 korona, családi tégely 9 korona. Hozzávaló **BORÓKA SZAPPAN** 5 korona. Készíti **Gerő Eándor** gyógyszerész, Nagykeresztes, Debreczenben kapható Dr. Batáry István, Dénes Arthur, Kubek S. örökössei, Mandel József, Mihalovics Jenő, Muraközy László, Reichard Manó, Árpád tér 1., dr. Szélenyi Árpád és dr. Székely Árpád gyógyszerárán.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása, tíz szög 1 korona 50 fillér. Minden további szó 15 fillér. A vasárnapi szám részére feladott legkisebb apró hírtetés 2 korona. Minden további szó 20 fillér.

Singer varrógépeket legjobban javít Keszler A. műszerész, Széchenyi-utca 1.

Egy pár férfi cipő és egy pár harleteri csizma eladó. Ugyanott egy elsőrendű berecei eladó Bika-bérbház 2 ik emelet, 2 ik sz. lakás.

Arany törött aranya, ezüstje. Ákszere, vagy zálogjegye van eladó. hívja meg Krámer József, Arany Bika-bérbház 3.

Nyomdásztanoncok

felvétetnek

Hoffmann és Kronovitz

könyvnyomdájában

Debrecen, Plac-utca 49.

Eladó

Márton Kálmán-telep, Honti utca 8. sz. ház, 2 szobát, konyhát, fűszeres boltot és egyéb mellékkelységeket foglal magában. Értekezhetni a Debreceni Gazdák Bankja r.-t.-nél Kossuth-utca 17.

Aranyat-ezüstöt, briliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédlákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. — Meghívására házaklozts elmegek. Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.

Vaskálvha

teljesen jó állapotban, eladó Péterfi 18. alatt, a 2 ik lakásban.

Eladó vagy haszonbérbe azonnal kiadó:

Sámsoni-ut mentén Gerébtelepen, a vámház mellett, Kondor-utca 8. sz. ház, mely magában foglal 2 szoba, 2 konyha, kamra, pince és egyéb mellékkelységekkel ellátott lakást, fő- és tehénistállót, sertés és aprómarha ólakt, görét stb. Az egész telek drótkörítéssel van körülkerítve, 2 hold szőlő, veteményes és gyümölcsös kerttel ellátva. A szőlő teljes termésben van. Értekezhetni a Debreceni Gazdák Bankja r.-t.-nél, Kossuth-u. 17.

Essiktr

vibrációs szépségápolás, csodolálás, hajfestés, hajpótlások a legmodernebb kivitelben. Krámer József házigyógyász, József kir. berece-ntca 8. sz., a Katona Ötthon mellett.

MEGJELENT

JÁNOSI ZOLTÁN

ABSOLON

című 5 felvonásos, bibliai tárgyú történeti tragédiája.

**Ára finom fehér papíron K 6' —
finom velin papíron K 8' —
kötve mindögyik 4 K-val drágább.**

Kapható kladóhivatalunkban.